



聚焦2024年高考

全区15000多名考生今日赴考

顺德区做好各项保障措施,全力护航“平安高考”

珠江商报讯 记者黄文静 周元斌报道:顺德区11个考点考前准备工作做得怎么样?6月6日下午,顺德区政府主要领导带队检查高考考点准备工作,了解考点考务安全、食品安全等各项保障措施。区招生委员会各有关成员单位的负责人一同参与此次检查。

2024年普通高考在6月7-9日举行。今年,顺德区报名参加普通高考的考生共15108人,全区共设置11个考点,考场549个(其中备用考场26个)。顺德区今年继续实行考生在考点统一食宿管理,全体考生(除社会考生和走考考生外)已于6月5日下午集中到考点全寄宿,实行全封闭管理。

检查组一行仔细查看了各考点

的考务室、试卷保管室、监控室、食堂等场室,详细了解考点考务工作的开展情况。在罗定邦中学考务办公室,检查组重点了解了今年广东高考首次启用的AI智能巡查系统。今年顺德全部考场启用实时智能巡查系统,运用人工智能技术监控考试违规行为,进一步强化高考安全保密工作。AI智能巡查之下,如考生或监考员出现长时间的不恰当动作,考务室监控后台便会自动做出预警,提醒考务人员迅速作出反应。

在李兆基中学,检查组一行还检查了考场的准备情况以及学校为应对雨天搭建的帐篷加固情况。据了解,为了确保考生以平稳心态进入考场,李兆基中学考点每天安排

了2位心理老师、2位校医、10位舍务老师全天候在宿舍值班。检查组充分肯定了各考点以及各部门所做的高考准备和保障工作,并强调要继续压实部门、学校责任,扎实推进高考各项保障措施落实,全力以赴实现“平安高考”目标任务,确保高考安全顺利实施。

检查组还到备考室亲切关心考生状态,鼓励考生放松心情,从容应试,并为他们送上高考祝福,祝愿广大顺德学子金榜题名、旗开得胜。

据介绍,为保障高考顺利实施,顺德已建立2024年普通高考应急值班和报告制度,并全力做好各项考前准备工作。目前已组织多次全区考点全覆盖检查、设备调试

和考务人员培训工作,保密、公安、城管、市监、卫健等部门将协同做好考试综合保障工作,加强突发事件应急处置、考试监督和考生服务工作,为广大考生营造良好的考试环境,全力保障2024年高考平稳、安全、有序开展。

据介绍,全区今年有走考考生872人,其中在校学生666人,社会考生206人,顺德交警在全区各个路口都安排了警力,如遇极端天气,考生在路途中需要帮助的,可以随时找到交警铁骑求助。此外,顺德交警部门还连同走考考生所属学校、镇街教育部门等分镇街成立了多个工作群,每个群里面有责任领导,负责及时响应该群走考考生的需求。

相关新闻

多措并举为高考“静音”

珠江商报讯 记者赖珊桦报道:6月6日,记者从顺德区城管执法局获悉,为进一步落实高考考点周边市容环境保护工作,全区城管部门积极配合区招生办统一部署,实行高考护航行动。

连日来,区城管执法局高度重视并提前部署2024年高考相关工作:一是结合今年工作要求制定专项工作方案及应急预案,在落实基本保障的同时能有效应对突发情况;二是开展考场考点周边摸排工作,及时发现可能影响考试进行的商业和施工噪声源,并提前做好宣传教育,确保高考期间没有影响考试进行的噪声

源;三是落实人员驻岗值守和机动巡查相结合,区城管执法局针对各考场考点已安排属地综合执法办落实执法人员驻岗值守,高考进行期间区局将对全区考场考点进行机动巡查,及时了解驻岗执勤情况及视察考场周边环境,为考试顺利进行提供有力保障。

高考期间,区城管执法局还将联合考点属地镇街执法办人员,每天对周边环境进行全面巡查,范围涵盖顺德区全部学校考点。此外,还安排应急值班人员参加区招生考试委员会办公室组织的应急联动值班,确保及时发现问题、排除影响,守护顺德学子顺利完成高考。

开通考生身份证办理绿色通道

珠江商报讯 记者谢意 通讯员顾公宣报道:为保障2024年高考顺利举行,顺德公安户籍窗口开通考生身份证办理绿色便捷服务通道,为考生提供快速办证和身份核验服务,对考生申请加急办理居民身份证落实优先受理、优先签发、优先制证、优先发放,确保急需考生快速领取居民身份证。

6月6日8时,勒流中学的高考考生小向(化名)焦急地来到勒流派出所考生户籍专窗求助,“我的身份证不见了,这可怎么办啊?”原来,早上起床后,小向对考前证件资料进行检查,发现原

本放在书包里的身份证不慎遗失。了解情况后,户籍民警急忙安慰,立即为其想办法。

由于小向非广东户籍,办理临时身份证流程比较复杂,需办理正式身份证后由两地公安机关审核后才能办理临时身份证,流程时效需三个工作日。按照“考生户籍专窗”特事特办原则,户籍民警立即将小向的情况上报佛山市公安局顺德分局户籍部门,并与小向户口所在地的户籍部门联系,两地同步审核,仅用了20多分钟,就将临时身份证制好送到了小向的手上。

童心共绘绿美新画卷

顺德举办少先队新队员入队仪式暨红领巾护绿爱绿实践活动

珠江商报讯 记者邵焯报道:6月6日上午,“红领巾爱祖国”2024顺德区少先队新队员入队仪式暨红领巾护绿爱绿实践活动在陈村镇仙涌村人民会场举行,百余名新队员宣誓加入少先队,并参与植绿护绿实践活动,共建“青少年绿美小院”,同绘生态绿美新画卷。

顺德区常委、组织部部长潘伟华,共青团顺德区委书记陈智聪,佛山市少先队总辅导员沈希等近300人参加活动。

童心向党 争做新时代好队员

在雄壮有力的出旗曲中,旗手们手擎少先队队旗,迈着整齐端庄的步伐入场,入队仪式正式开启。老队员为新队员认真地佩戴好鲜艳的红领巾,飘扬在胸前的红领巾,不仅是“少先队员”身份的光荣象征,更是引领着新队员不断前行的火炬。面对鲜艳的队旗,在大队辅导员老师的带领下,136名来自仙涌小学的新队员在队旗下庄严宣誓。

潘伟华向全区少先队员提出殷切希望,寄语他们传承红色基因,树立远大志向,热爱美丽家乡。他勉励少先队员们树立追求真理、报效祖国的远大志向,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年。同时,他要求各级党组织强化党建带团建、队建,明确对少先队工作的领导责任,共青团组织要发扬全团带队优良传统,带领支持少先队创造性开展工作。

聚青春力量 助推绿美广东生态建设

近期,团区委组建了绿美志愿者讲师团,并在活动上为9位绿美志愿讲师颁发聘书。接下来,讲师



仙涌小学师生一起栽花添绿。/顺德融媒记者朱德文摄

们将充分利用专业知识和实践技能,开展主题鲜明、内容丰富的绿美宣教活动,引领更多青少年共建绿美家园。

为进一步拓展少先队员绿美实践空间,主办方为新一批10个“绿美”主题少先队校外实践教育基地(基地)授牌。据了解,截至目前全区共建设命名区级少先队校外实践教育基地82个,其中“绿美”主题营地21个。

此外,主办方还为来自10个镇街的红领巾护绿爱绿实践小队代表授旗,号召广大少先队员以“红领巾小队”的形式,开展植树护绿、撰写绿美社区小提案、小小绿美讲解员、垃圾分类宣传等校外实践活动,为绿美广东生态建设增

添“红领巾”力量。

植树添绿 共建“青少年绿美小院”

入队仪式结束后,少先队员们共同参加了顺德区“青少年绿美小院”植绿护绿实践活动。现场分为若干个小组协作配合,植苗、培土、加固、浇水,一株新苗,一锹厚土,一瓢清水,植绿于土,生态理念也随之根植于少先队员的心中。随后,“顺德区青少年绿美小院”正式揭牌亮相。

据了解,今年团区委积极响应绿美广东生态建设号召,推出“绿美广东 青年先行”顺德青年植树季,发布“万人增绿添绿”“绿美

小院共建”“红领巾爱绿护绿”“百万公益助绿”“绿美志愿宣讲”五大行动。

团区委相关负责人表示,“顺德青年植树季”五大行动开展以来,各级团组织共建“青年林”“红领巾林”46片,累计发动1.5万名团员青年和少先队员,种植1.5万余棵树苗。12个由村(社区)团组织与学校团、队组织、企事业单位多方结对共建的“青少年绿美小院”初见成效,村里的边角地、闲置地变成了深受青少年和村民喜爱的绿美小园地。接下来,团区委还将深入推进“绿美广东 青年先行”青少年绿美志愿行动,引领更多青少年参与绿美广东生态建设。

认捐一批帮扶项目

顺德调研团赴黔东南三县考察调研

珠江商报讯 记者洗颖仪 通讯员何畅杰报道:6月2日-4日,由顺德区常委、统战部部长梁伟沛带队,区委统战部、区工商联率港澳及顺德社团、工商企业等相关负责人组成调研团,齐赴贵州黔东南雷山、台江、剑河开展东西部协作调研考察,共同谋划推进东西部协作工作。

调研期间,考察团前往医院、乡村振兴示范村、学校等,就医疗卫生、文旅产业等情况开展实地调研。梁伟沛表示,顺德区委、区政府高度重视协作结对帮扶工作,两地在产业合作、劳务对接、乡村振兴、组团式教育医疗帮扶等方面走深走实,希望双方共同担起东西部协作的使命,互促共进,合作共赢,共同开启东西部协作工作新篇章。

顺德结对帮扶贵州省黔东南州雷山、剑河、台江、三穗四县以来,顺德区统战系统广泛调动各界积极参与,主动对接资源提供支持。本次考察中,顺德区内地港人联谊会主席杜半之、常务副主席孙凌峰,佛山市顺德区新的社会阶层人士联合会及佛山市顺德区混凝土学会分别认捐一批帮扶项目,包括雷山县人民医院、台江县施洞中学、剑河县中等职业学校,款项将用于购置基础设施设备,为推动组团式教育医疗帮扶等贡献统战力量。



拥抱「大桥经济」 抢抓发展机遇

顺德区政协赴珠海、中山两地调研

珠江商报讯 记者赖珊桦报道:6月5日,继调研大良和容桂两个对接深中通道最便捷的镇街后,顺德区政协副主席刘国兴带领专题调研组赴珠海、中山两地深入考察,实地了解港澳大桥开通后,对三地经济及居民生活产生的影响,并重点关注深中通道的交通红利及未来发展规划,深入剖析发展趋势,积极探索深化合作、一体化发展的可行路径。

当天上午,课题组走进港珠澳大桥管理局,详细了解大桥在建设上的技术创新、开通后的运营管理以及对珠海、香港、澳门三地经济、文化、旅游等促进作用,并就如何进一步畅通大桥通行服务、加强区域经贸合作展开交流。

调研组随后赴中山市翠亨新区,实地考察深中通道建设进展和周边产业布局。据悉,即将于近期投入运营的深中通道,全长24公里,采用设计速度100公里/小时的双向8车道高速公路技术标准,最快30分钟即可走完全程,将显著缩短珠江口东西两岸的通行距离和时间,推动两岸城市互联互通,进一步构建粤港澳大湾区“一小时生活圈”。

座谈会上,中山市各相关职能部门就城市规划、区域功能定位、人才引进政策、城市发展战略布局、产业体系构建优化、新区开发建设以及管理体制创新等关键领域进行汇报分享。随后,顺德区政协委员结合考察调研情况,围绕两地协同发展,共同迎接深中通道红利方面与中山市政协展开交流和探讨。

刘国兴表示,深中通道的开通将加速珠江口东西两岸产业创新连接的步伐,进一步强化顺德与深圳及周边城市的合作交流。顺德区要紧紧这一历史机遇,主动拥抱“大桥经济”,既要保持危机意识,又要增强战略的前瞻性,积极融入粤港澳大湾区发展建设,发挥乘数效应。同时,顺德区还应借鉴中山、珠海等地的先进经验,充分利用深中通道带来的交通红利,努力打造成为最具吸引力的产业创新高地。